

李克强签署国务院令

公布《无证无照经营查处办法》

日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《无证无照经营查处办法》(以下简称《办法》),自2017年10月1日起施行。

《办法》共十九条,主要调整了无证无照经营的查处范围,明确了部门监管职责。出台《办法》是转变监管理念、加强事中事后监管、保障“先照后证”改革顺利实施的重要举措,有利于提高监管效率,促进创业创新。

《办法》强调放管结合,为大众创业、万众创新营造良好制度氛围。一是放宽不属于无证无照经营活动的范围,鼓励社会投资创业,激发市场活力,并为地方人民政府根据本地实际,灵活创新管理预留制度空间。《办法》规定以下两类经营活动不属于无证无照经营:在县级以上地方人民政府指定的场所和时间,销售

农副产品、日常生活用品,或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动;依照法律、行政法规、国务院决定的规定,从事无须取得许可或者办理注册登记的经营活动。二是规定查处部门应当坚持查处与引导相结合、处罚与教育相结合的原则,避免一概取缔的简单化执法,对具备办理证照的法定条件、经营者有继续经营意愿的,应当督促、引导其依法办理相应证照。三是法律、行政法规对其处罚没有明确规定的无证经营行为,适当减轻法律责任,不再予以没收工具,并降低罚款数额。

《办法》强调明确部门执法权限,厘清监管职责。对无证经营的,由工商行政管理部门依照相关法律、行政法规的规定予以

处罚。对无证经营的,法律、法规、国务院决定对负责查处无证经营的部门有明确规定的,由规定的部门查处;法律、法规、国务院决定没有规定或者规定不明确的,由省、自治区、直辖市人民政府确定的部门查处。对既无证也无照从事经营活动的,依照无证经营的规定予以查处。

《办法》提出,要加强组织协调,形成监管合力,提高监管效能。一是明确县级以上地方人民政府负有组织、协调职责。二是规定查处部门应当依法履行职责,密切协同配合,利用信息网络平台加强信息共享,发现不属于本部门查处职责的无证无照经营,及时通报有关部门。三是规定查处部门将无证无照经营记入信用记录,并依法公示相关信息。(据新华网)

英国一男童患怪病无痛感
骨折也不会哭闹

英国男童德克斯特·卡希尔也许是很多父母眼中的天使宝宝,因为小家伙磕了碰了都不哭。但对他的父母而言,担心的正是这一点,卡希尔没有痛感,别说磕了碰了,就是骨折也不觉得疼,不会哭闹。

卡希尔本月25日满4周岁。出生以来已遭遇数次骨折,一次是拇指,一次是手掌,还有一次左脚,但他的父母完全不知道如何发生的。母亲琳赛向英国《每日邮报》记者回忆说,今年初,卡希尔在托儿所学唱字母歌,唱到字母D时,小家伙跳起来,又一屁股坐地上,结果起不来了。“老师给我打电话,我哭着冲过去,以为会看到他难受的样子,结果他坐在地上,身边放着好几样玩具,还问急救医生,药箱里有什么。”医院诊断显示,小家伙左腿胫骨骨折,“接骨时,他甚至不需要用麻药”,只要了一颗棒棒糖。

专家说,卡希尔患有遗传性感觉神经根病变四型。这是一种先天性无痛症,发病率只有1.25亿分之一。(据新华网)

日本74岁老翁被困深山
靠巧克力挺过一周

日本一名74岁男子登山时被困山中,靠吃巧克力、喝积水挺过一周,终于等来救援。

这名老人叫筒井清之,10日独自进入富山县与长野县交界的山中徒步。13日,他失足从山路滑下10米高的陡坡并被困住。由于所处地点手机信号不通,他无法向外界求救。

为自救,筒井把随身携带的应急用巧克力分成小块定量食用,渴了就喝积水,冷了用雨衣取暖。

筒井的家人发现他没有在预定时间返回,随即报警。获救时,筒井身体虚弱,不过没有生命危险。(据新华网)

印度一名女子获准离婚
只因婆家没有厕所

因婆家没有厕所而不得不露天方便,印度一名女子不堪多年忍受这样的生活,提出离婚,获得法院批准。

这名女子2011年嫁到拉贾斯坦邦一个村子里,但是婆家没有厕所,她不得不在露天方便。她要求婆家盖个厕所,却没人理睬。于是,她搬回娘家,并于2015年向法院提出离婚申请。

《印度斯坦时报》报道,法官夏尔马认定,原告方的婆家不盖厕所,对这名女子构成虐待行为。“我们的母亲、姐妹不得不在露天方便,这难道不让我们痛心吗?”夏尔马在裁决中说,“村子里的女性不得不忍到天黑,然后冒险出门方便,这对她们而言是肉体痛苦。”

在手机普及率达到90%的印度,大约7成家庭没有厕所。(据新华网)



处暑农忙

8月23日,茶农在湖北省宣恩县石马村的茶园里采摘秋茶。当日是处暑节气,湖北省恩施土家族苗族自治州100余万亩秋茶进入采摘高峰期。茶农们正加紧采摘秋茶,加工成富含硒元素的绿茶、红茶、黑茶等供应市场,确保茶叶增产增收。新华社发 宋文摄

“英雄客运员”翁建忠

生死瞬间拉回轻生女孩

5月10日14时50分,福建莆田仙游火车站客运员翁建忠按作业规程进行候车室巡视。巡视过程中,他发现一名女性旅客情绪低落,在椅子上双手抱头流泪。翁建忠开始警觉,用对讲机通知站台上同事留意这名旅客。同时他自己就站在这名旅客身后。16时57分,D6529次列车进站。该名旅客突然向站台边缘跑去,试图自杀。翁建忠快速冲上前去,千钧一发之际冒死一把将其拖回。2017年6月,翁建忠荣登“中国好人榜”。

回想起那一刻,翁建忠仍心有余悸。他说:“当时我的头脑一片空白,完全是凭下意识的行动去做的。如果我的反应不是往后倒,而是双手去拉她,那么我们俩可能就都下去了。”

视频中翁建忠的头因为后仰重重地磕在地板上,但经过检查并无大碍,反而因为当时被腰部的对讲机搁着了,导致腰部受伤严重。

“到现在为止,每天睡觉腰部下面还要弄个枕头放着。”翁建忠说。但他一点都不后悔当

时的选择。

女孩被救后,她的家人非常感激翁建忠,在事发后曾多次来到仙游火车站想要用财物表示一下谢意,但都被翁建忠婉言谢绝了。最终女孩家人送了两面锦旗,一面给仙游火车站,一面给翁建忠。如今,两面锦旗都挂在了客运员的值班室内。

(据中国文明网)

